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Összefoglaló 

Ez a dokumentáció bemutatja a Free Scholler Mestermunkám tervezési és 

elkészítési fázisainak lépéseit. Foglalkozik továbbá a projekt születésének 

körülményeivel, a különböző tervezési döntések hátterével és a munka közben felmerült 

problémákkal, valamint azok megoldásaival. 
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1  Bevezetés 

1.1 A projekt születése 

A projekt alapötlete akkor született meg, amikor a Free Scholler díjvívás elméleti 

oldalához bővítésként bevezetésre került a mestermunka készítésének lehetősége. Ezen a 

ponton az egyesület különböző tagjai számára már készítettem több kardhüvelyt és 

aktívan dolgoztam másikon is, így tapasztalatom a témakörben már volt valamennyi. Ezt 

egészíti ki továbbá az, hogy egy kardhüvely elkészítéséhez szükséges 

munkafolyamatokat személyes szinten is élvezem, fával és bőrrel kikapcsolódásként 

rengetegszer foglalkozom mindenféle személyes projekt keretei között.  

Ezekkel a tényezőkkel a háttérben teljesen logikus volt, hogy a hagyományos 

szakdolgozati forma helyett a Free Scholler díjvívásom elméleti részéhez valamilyen 

tárgyat fogok inkább készíteni, és hogy ez a tárgy egy kardhüvely lesz. 

Annál is inkább, mivel a korábbiakban elkészített kardhüvelyek után a Free 

Scholler mestermunkám valóban lehet egyfajta mestermunka a szó korabeli definíciója 

szerint is, hiszen egy többször ismételt és gyakorolt munkafolyamat korábbi tapasztalatait 

és tanulságait felhasználva készítem. 

1.2 Szakmai háttér 

Mint azt az 1.1-es pontban említettem is a kardhüvelyek alapanyagaival 

rendszeresen dolgozom. Ennek ellenére sem fa, sem pedig bőr megmunkálásában nincs 

strukturált vagy formális szakmai hátterem, fémmel pedig csak egyszer dolgoztam 

komolyabban hosszabb ideig, amikor szívességként volt alkalmam egy kovácsműhelyben 

kipróbálni magam. 

Így tehát a projekt elkészítéséhez felhasznált tudás vagy saját tapasztalatból ered, 

vagy pedig ehhez értő szakemberek magyarázatai és segítsége alapján dolgoztam. A 

szakemberek közül a legtöbb segítséget édesanyám, Rácz Katalin nyújtotta, aki 

végzettségét tekintve bőr és textil szakos restaurátor. A többi szakértőt a Budapesti 

Történeti Múzeum restaurátor osztályán keresztül ismertem meg, közülük a legfontosabb 

kiemelni a külső konzulensemet, Lukács Balázst.  
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1.3 A projekt összefoglalása röviden 

Az elkészült mestermunka egy hosszúkardhoz készült, látványosabb 

hangulatúnak szánt, de nem létező régészeti leletet reprodukáló kardhüvely bőr 

díszítőelemekkel, fekete-bordó-kék színsémájú külső és gyapjú belső borítással, 

díszvarrással és övre akasztáshoz alkalmas szíjazattal. 
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2 Tervezési folyamat 

2.1 Koncepcionális tervezés 

A tervezési koncepciók három jól elkülöníthető vonalra voltak bonthatóak, amiknek 

nyomán végül kialakult a végleges kép a megvalósítandó tárgyról. 

2.1.1 Megjelenés, vizuális terv 

Ez a szempont volt a legegyszerűbben leírható. Sosem volt tervem, hogy olyan 

mestermunkát készítsek, ami egy konkrét régészeti lelet rekonstrukciója vagy 

egyértelműen egy adott korszak esztétikai vagy vizuális vonalait követi.  

A cél, röviden összefoglalva az volt, hogy egy olyan, elsősorban személyesen 

nekem tetsző tárgyat készítsek el, ami elkészítésének módját és alapanyagait tekintve 

létezhetett volna valamikor abban az időszakban, amivel az Ars Ensis hosszúkard 

oktatása és tananyaga foglalkozik, ha valakinek akkoriban az eszébe jut ez a látványterv 

és talál mesterembert, aki hajlandó megcsinálni. 

Ezzel a döntéssel egy kicsit tágabb teret adtam magamnak a tervezés tekintetében, 

mert potenciálisan olyan vizuális elemeket is felhasználhattam, amire jelenleg nincsen 

ismert tárgyi bizonyítékunk, de könnyen elkészíthetőek, illetve potenciálisan ihletet 

meríthettem egyes fantasy-k látványterveiből, amik mindig is közel álltak hozzám. 

Végül azonban nem volt komolyan szükség ezekre a szélesebb mozgásterekre, 

ugyanis kiindulási alapnak egy már létező, bár nem korabeli kardhüvelyt választottam, 

mégpedig a saját kardom tokját, ami egy viszonylag egyszerű dizájn, így nem kellett 

aggódjak miatta, hogy esetleg problémás lenne elkészíteni a megfelelő technikákkal. 

Abban viszont biztos voltam, hogy ki szeretném egészíteni valamivel, ami lehetővé teszi 

a tok övre akasztását. 
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A saját kardom a tokjában 

2.1.2 Színpaletta 

A színpaletta kiválasztásához több, egymásnak egyébként ellentmondó irányt 

kellett összebékítsek, amik mind mind logikus választás lehettek volna önmagukban is 

egy Free Scholler mestermunka esetében. 

- Az Ars Ensis fekete-arany színsémája. Egyértelmű választás lett volna, 

tekintve a tárgy célját és születésének körülményeit. 

- A saját címerem ezüst-kék kombinációja. Egyértelmű választás lett volna, 

tekintve, hogy a munka a saját képességeimet és munkámat, végülis tehát 

engem reprezentál. 

- Valamilyen fekete alapú paletta. A kard, amihez a tok készült fekete 

markolatbőrőzésű és feketített markolatgombbal/keresztvassal rendelkezik. 

Logikusan következik tehát, hogy a hozzá gyártott tok is kövesse ezt az irányt.  

Végeredményül egy arany-fekete-kék kombináció mellett döntöttem, amit erősen 

befolyásolt az anyagválasztás is (erről részletesebben a 2.2-es pontban írok) illetve úgy 

éreztem, hogy a megfelelő kék árnyalat kiválasztásával harmonikusan házasítja a három 

irányt. 
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2.1.3 Hangulat 

A választott hangulat egy direkt következménye annak, hogy a kardomnak már 

van tokja, illetve erős ihletet merít abból a tényből, miszerint egyes keleti kardok 

szerelékei az alkalomhoz illő módon cserélhetőek. 

Ezt az inspirációt alapul véve egy ceremoniális/dísz tokot terveztem készíteni, ami 

látványosabb annál, amit a mindennapokban használok, megjelenésében reflektál a 

mindennapi tokra, de mégsem túl csicsás.  

2.2 Anyaghasználat 

A korábban készített kardhüvelyek elsősorban a funkciót és a 

költséghatékonyságot figyelembe véve készültek, ezért nem volt garantálható, hogy a 

hozzájuk felhasznált anyagok megfelelnek a Free Scholler mestermunkával szemben 

támasztott elvárásoknak. Erre kiváló példa több olyan kardhüvely, amiknek a borítása 

műbőr. A műbőr, ellentétben a valódi bőrrel méterárú, tehát nem csak táblában kapható 

és természetesen jóval olcsóbb, emiatt pénzszűkében megfelelő választás lehet a 

borításhoz, viszont egyáltalán nem korhű anyag.  

Ezeknek a tényezőnek komoly befolyása a projektre nem volt azon kívül, hogy az 

anyagbeszerzésnél figyelni kellett rá, hogy szükség esetén korhű anyagot vásároljak. 

Ami viszont már komolyan befolyásolta a tervezési fázist az a fémezés 

kiválasztása volt. A kardom mindennapi tokján alpakkából készült fémdíszek vannak, 

amikre reflektálni akartam ebben a tokban is, mindenképpen szerettem volna hasonló 

fémdíszeket tenni rá.  

Hozzáértők elmondása szerint a sárgarézzel viszonylag könnyű dolgozni, így 

figyelembe véve, hogy milyen anyagot tudok beszerezni érdemben és hogy nincs komoly 

hátterem fémmegmunkálás terén ezt is választottam a fém alkatrészek alapanyagának. 

Ez persze erőteljesen befolyásolta a mestermunka választott színvilágát, így 

maradtam végül az arany-fekete-kék kombinációnál. Mint az később a megvalósításról 

szóló szakaszban látható lesz, ezt az irányt végül a körülmények felülírták. 
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2.2.1 Belső borítás 

Érdemes pár szót szólni a hüvely belső borításáról is, legfőképpen azért, mert 

egyáltalán nem magától értetődő, hogy a toknak egyáltalán legyen belső borítása, ami a 

pengével érintkezik. Így konkrét tervezői döntés volt az is, hogy az általam készített tokok 

rendelkeznek ilyennel. A döntést elsősorban tapasztalati forrásokra támaszkodva hoztam, 

a legelső tok, aminek a gyártásában részt vettem a sajátomé és amióta belső borítással 

rendelkező tokban tárolom a pengén drasztikusan kevesebb futórozsda található.   

A korábban készített kardhüvelyekkel ellentétben ehhez a darabhoz szerettem 

volna egy kicsit különlegesebb belső borítást készíteni, amihez az ötletet az alábbi kép 

adta, amit referencia és forráskeresés közben találtam. A bundás birkabőr tűnt a legjobb 

választásnak a szokásos filc és kabátszövet helyett. 

 
Dimicator illusztrációja egy 9./10. századi kardhüvelyről [1] 
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3 Előkészületek 

3.1 Alapvető problémák 

Rögtön a nulladik perctől fogva tisztában voltam vele, hogy a projekttel 

kapcsolatban lesznek nehezen vagy egyáltalán nem áthidalható problémák, amiket így 

kénytelen leszek kreatívan megoldani. 

3.1.1 Dedikált műhely/munkaterület hiánya 

Társasházi családi lakás környezetben a dedikált műhely kialakítása alapvetően is 

nehézen megoldható már csak alapterület szempontjából is, arról nem is beszélve, hogy 

egy ilyen műhelynek a rendszeres működtetése a ház többi lakóját jó eséllyel zavarná. 

Ezek miatt én sem rendelkezem olyan műhellyel, ahol a fa és fém megmunkálása 

kényelmesen és biztonságosan megvalósítható lenne. Szokványos lakóterület 

viszonylatában viszont ezek a munkák kényelmetlenségeket vagy veszélyes szituációkat 

eredményezhetnek, például: 

- Fa vágása/reszelése/csiszolása: Szőnyeges és bútorokkal zsúfolt környezetben 

ez a munka aránytalanul sok és nehezen kivitelezhető takarítást von maga után 

a szálló fűrészpor miatt. 

- Fém (réz) hevítése/formázása: Bár a réz, főleg a rézlap egy aránylag könnyen 

munkálható anyag, adott időnként a munkadarab felhevítésére van szükség, 

hogy a darab továbbra is lágyan formázható maradjon. Nem erre kialakított 

munkaterületen a hevítéshez használt eszköz és maga a forró munkadarab is 

tűzveszélyes, ezzel a kockázattal realisztikusan számolni kell. 

3.1.2 Specializált szerszámok hiánya 

Részben a 2.1.1-es pont következménye, hogy nem rendelkezem rengeteg 

szerszámmal és eszközzel, ami akár egy alapvető faműhelyben elvárható lenne. A korábbi 

kardhüvelyek készítése közben már kitapasztaltam, hogy azokhoz milyen szerszámok 

szükségesek és ezeket be is szereztem, de a Free Scholler mestermunka esetében 

számolnom kellett azzal, hogy a bevált munkafolyamat esetleg nem felel meg az 

elvárásoknak és így potenciálisan más, komolyabb szerszámparkra is szükségem lehet. 
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3.2 Anyagbeszerzés 

3.2.1 Első körös anyagok – bőr, fa 

A bőr és a fa esetében könnyű dolgom volt, hiszen többségében csak olyan 

anyagokból kellett többet vegyek, amiket amúgy rendszeresen beszerzek kisebb-nagyobb 

időközökkel, így bejáratott forrásom van hozzájuk, vagy pedig volt is otthon. A 

mestermunka bőrborítása is ilyen, egy korábbi, kérésre készült kardhüvelyből 

visszamaradt bőrt használtam fel. Ez egyébként feketére festett birkabőr, amit annak 

idején a Winkler Bőr Zrt. boltjában szereztem be.  

Faanyagnak nyers fenyőléceket használtam, ezek az OBI egyik áruházából 

származnak. A felhasznált darabok számát és méreteit befolyásolta a választott elkészítési 

technika, amit pedig befolyásolt a számomra elérhető szerszámkészlet és munkaterület. 

Erről a tényleges megvalósítást tárgyaló szakaszban írok bővebben. 
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3.2.2 Belső borítás – birka bunda 

Ennek a beszerzése már problémásabb volt, mert sosem volt még korábban 

szükségem bundás bőrre. A megoldást egy ismerősöm ajánlotta, aki érintőlegesen részt 

vesz a hazai hagyományőrző életben. Ő irányított el egy Facebook csoportba, ahol ilyen 

témájú tárgyakat és alapanyagokat hirdetnek eladásra, itt találtam eladó bundát. 
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3.2.3 Fémelemek, szíjazat, csatok, fonal, festék 

A kisebb léptékű szükséges anyagok sem jelentettek nehézséget. Rézlemezt a 

Bronzker Bt boltjában kaptam egészen kellemes áron, a hüvely felfüggesztéséhez 

szükséges csatokat és szíjat pedig a Fémkellék Kft-től sikerült beszerezni, akik 

specifikusan ilyen alkatrészek forgalmazására rendezkedtek be. A borítás varrásához 

szükséges megfelelő cérnát édesanyámon keresztül a Budapesti Történeti Múzeum 

restaurátor osztályának segítségével szereztem be. A projekt második felében a szíjakhoz 

szükséges bőrfestéket művészellátó boltban kaptam.  
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4 Megvalósítás 

4.1 A kardhüvely testének kialakítása 

4.1.1 Felépítés 

Ezen a ponton lépett be a képbe komplikációként a munkaterület és szerszámok 

hiánya. A leggyakrabban, ha kardhüvely készítéséről van szó, a javasolt eljárás a vésés 

vagy a gőzöléssel hajlítás.  

Előző esetében a tok belsejét úgy alakítják ki, hogy a pengének szükséges teret 

kivésik két vastagabb fadarabból, majd ezeket egymással szembe fordítva 

összeragasztják, majd a kívül szükségtelen extra anyagot lereszelik és csiszolják, míg a 

famag essztétikus arányokat és méretet nem kap. Utóbbi esetében vékony falapokat 

gőzöléssel formára hajlítanak a penge körül. 

Mivel nekem egyikre sem volt lehetőségem, alternatív, viszont korabeli 

módszerekkel megvalósítható eljárást kellett találjak. 

  A megoldás a rétegekből felépítés lett. Kis, megfelelő méretre vágott lécekből 

felépítettem egy tokot, ami megfelelő dimenziókban körbefogja a pengét. 
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4.1.2 Belső borítás 

Miután a tok teste elkészült a penge számára kialakított hely belsejét kibéleltem a 

bundával. A gyapjú természetes hosszát nem tudtam megtartani, mert a pengének 

kialakított hely térfogata nem volt elég hozzá. Vágás nélkül a két felet össze sem lehetett 

illeszteni. Lépésenként csökkentve a bőrön maradó gyapjú hosszát a bundát visszavágtam 

megfelelő hosszúságúra úgy, hogy a penge számára kialakított helyre beférjen a kard, de 

összeszorítva az elemeket be és kihúzáskor szoruljon egy kicsit a fegyver, számítva rá, 

hogy használattal a megmaradt gyapjú tömörödni fog. 
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4.1.3 Formázás 

A kardhüvely belsejének borítása és a két fél összeragasztása után ledolgoztam a 

hüvely külsejét. Első lépésként reszelővel majd a durva felület elérése után egyre 

finomabb csiszolópapírral haladva, amíg elégedett nem voltam a formával. 
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4.1.4  Külső Borítás 

A külső borítás elkészítéséhez a bőrt először felragasztottam a tok egyik majd 

másik lapjára, figyelve arra, hogy a tok élein ne legyen leragasztva. 
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A következő lépés a díszvarrás előkészítése volt. Alapvetően a tokra U alakban 

felfeszített bőrt elég lenne a felső élén összevarrni, de mivel mindkét oldalán egységes 

mintát szerettem volna, így ez a lépés extra munkát igényelt. 

A felső élen a borítás éleit méretre és formára vágtam, hogy a megfelelő helyre 

essenek majd árral megjelöltem és elkészítettem a varráshoz szükséges lyukasztásokat. 

Az alsó élen a lyukasztások mellett egy egyenletes vágást is ki kellett jelöljek, ami 

lehetővé tette, hogy az alsó oldalt is megvarrjam.  
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4.1.5 Varrás 

A varráshoz használt natúr szál kék festése saját munka. 
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A varrás egy egyszerű X mintázatot követ mindkét oldalon. Korábbi tapasztalatok 

alapján sokkal hatékonyabb és egyszerűbb módszer két tűvel és két szállal varrni ilyen 

mintát, mert így a befejezéshez elég egyszer végigmenni a tok hosszán, nem szükséges 

másodjára visszafelé is és a hozzáférés is egyszerűbb. 

 
 

4.1.6 Fémezés 

Az eredeti tervek szerint a fémelemek viszonylag egyszerű kivitelezésűek lettek 

volna vékony sárgaréz lemezből, amik formázás, forrasztás és csiszolás után a 

munkadarabra szorosan felcsúsztatva és felragasztva lettek volna rögzítve. 

Sajnos alábecsültem a feladat komplexitását a megfelelő szakmai háttér és 

leginkább gyakorlat nélkül, így minden segítség mellett sem tudtam volna a fémdíszeket 

olyan minőségben és idő alatt befejezni, hogy időben befejezzem a mestermunkámat, 

illetve, hogy az megüsse az általam elvárt színvonalat.  
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4.1.7 Bőrdíszek 

A 4.1.6 pont következményeként késői tervmódosítást kellett végrehajtsak. Ez 

nem okozott problémát elméleti szinten, a díszítőelemek bőrből való elkészítése mindig 

is a lehetőségek között volt a mestermunkához is és a korábbi kardhüvelyek is így 

készültek. Emiatt a változtatás nem technikai vagy koncepciós szinten okozott problémát, 

hanem látványtervi oldalon. A felragasztott és felvarrt borítás a sárgaréz díszítés színével 

számolva készültek és nem volt a lehetőségeim között olyan technika, amivel a szükséges 

színt korhűen és elhasználódásra, kopásra ellenállóan vihettem volna fel bőrre. 

Emiatt kénytelen voltam másik színsémát választani. A megoldást végül a Rare 

által fejlesztett és a Microsoft Studios által kiadott Sea of Thieves című játék egyik 

megvehető kozmetikai tárgya adta, specifikusan a Hunter Cannons. 

 
Sea of Thieves: Hunter Cannons, Wiki kép [2] 
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Az ágyú fekete-bordó-acél színsémája amúgy is szimpatikus számomra és mind a 

bordó mind pedig a fekete harmonizál a kékkel, így egy nagyon hasonló szín mellett 

döntöttem.  

A bőrdíszek alapanyaga színezetlen bőr volt, amiket aztán a megfelelő színű 

festékkel én festettem a helyes árnyalatra. 

A díszek festés után a szabad széleken díszítő varrást kaptak. 
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4.1.8 Szíjak 

A felfüggesztés mikéntje is kérdéses volt. Korábbi tokokon több különböző 

felfüggesztést alkalmaztam és bár mindnek megvan a maga előnye, látvány 

szempontjából úgy igazán nem voltam velük elégedett annyira, hogy megismételjem 

bármelyiket a mestermunkámon. 

A felfüggesztési módszer, amelyre végül a választásom esett Tod Cutler egy 

videójából [3] származik és viszonylag egyszerű, egyedül a megfelelő hosszúságú 

bőrszíjra van hozzá szükség és a megfelelő csomókra. Ezt én még kiegészítettem két extra 

csattal, hogy a viselője övéről könnyebben leakasztható legyen anélkül, hogy magát az 

övet le kellene venni. 

A csatok színválasztását is megváltoztatta a teljes kardhüvely paletta váltása és a 

fémkellékes bolt készlete. Az eredeti tervek szerint a csatok a díszekhez hasonlóan 

sárgarézből lettek volna és bár ez a szín az új palettához is működőképes, mivel a boltnak 

éppen nem volt raktáron olyan formájú sárgaréz csatja, mint amilyet elképzeltem, inkább 

az antikolt réz mellett döntöttem. 

A palettaváltás után úgy döntöttem, hogy a szíjak is bordó színt kapnak, ezt az 

egységes árnyalatok érdekében ugyanazzal a festékkel és módszerrel értem el, mint 

amivel a díszítő elemeket festettem. A szíjakat natúr bőrövből készítettem.  

 
Felfüggesztő bőrszíj festés közben félkészen 
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5 Konklúzió, értékelés 

Több szempontból is érdekes projekt volt a mestermunka elkészítése, hiszen 

egyrészt egyszerre volt teljesen más, mint a korábbi tokok elkészítése a Free Scholler 

díjvíváshoz kapcsolódó szimbolika és jelentéstartalom miatt, másrészt pedig pontosan 

ugyanolyan volt, mint az összes előző kardhüvely elkészítése. Ez egy elég furcsa és 

nehezen feloldható önellentmondást generál, főleg annak fényében, hogy a Free Scholler 

szakdolgozat vagy mestermunka az eddigi időszakban egy elég monumentális dolognak 

volt bemutatva. 

Magával a munkadarabbal kifejezetten elégedett vagyok az eredményt tekintve. 

A menet közbeni tervmódosításoktól eltekintve egészen közel sikerült kerüljön a 

megvalósítás ahhoz a képhez, ami a fejemben élt. 

Külön örülök annak is, hogy a kardhüvely csúcsán lévő díszítő elem varrása úgy 

sikerült ahogy, mert korábbi daraboknál mindig ez volt az a rész, ami nem sikerült olyan 

szépre, mint szerettem volna. 

Sajnálom, hogy a fém díszeket nem sikerült megcsinálni. Nem ez az első alkalom, 

hogy belefutok a ténybe, miszerint „Ez is okkal egy külön szakma”, viszont korábbi 

példákkal ellentétben most először szembesültem olyan körülményekkel, hogy nem volt 

lehetőségem megfelelő időt szánni rá, hogy legalább a projekt szükségleteiig 

megtanuljam és begyakoroljam a hiányosságokat. 

Összességében tehát a projektet sikeresnek értékelném, értékes tapasztalatokat és 

gyakorlatot szereztem vele valamint rámutatott arra is, hogy a munkafolyamatomat 

esetleg hol lehetne még továbbfejleszteni, mindezek után pedig egy olyan kardhüvelyt is 

letettem vele az asztalra, amit büszkén viselnék formális eseményeken is.  
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